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Nagovor pape Benedikta XVI.
u zagrebačkoj katedrali

Večernja s hrvatskim biskupima, svećenstvom i redovništvom, Zagreb, 5. lipnja 2011.

Draga braćo u biskupstvu i u svećeništvu, draga 
braćo i sestre!

Zahvaljujem Gospodinu za ovaj molitveni susret, 
koji mi omogućuje doživjeti poseban trenutak zajed-
ništva s vama, biskupi, svećenici, posvećene osobe, 
bogoslovi i sjemeništarci, novaci i novakinje. Od 
srca vas pozdravljam te vam zahvaljujem za svjedo-
čanstvo koje dajete Crkvi kao što su to učinili toliki 
pastiri i mučenici u ovoj zemlji, od svetog Dujma sve 
do blaženog kardinala Stepinca, ljubljenog kardina-
la Kuharića i mnogih drugih. Hvala uzoritom kardi-
nalu Josipu Bozaniću na lijepim riječima koje mi je 
uputio. Ovu se večer želimo u molitvi i pobožnosti 
prisjetiti blaženoga Alojzija Stepinca, neustrašivo-
ga pastira, primjera apostolskog žara i kršćanske 
čvrstoće, čiji herojski život još i danas prosvjetljava 
vjernike hrvatskih biskupija, podržavajući ih u vje-
ri i crkvenom životu. Zasluge toga nezaboravnoga 
biskupa bitno proizlaze iz njegove vjere: u svojem 
je životu uvijek čvrsto upravljao pogled na Isusa i 
Njemu se uvijek suobličavao, sve do toga da je po-
stao živa slika Krista, pa i Krista patnika. Upravo za-
hvaljujući njegovoj čvrstoj kršćanskoj savjesti, znao 
se oduprijeti svakom totalitarizmu, te u vrijeme 
nacističke i fašističke diktature postao braniteljem 
Židova, pravoslavnih i svih progonjenih, a potom, 
u doba komunizma, »odvjetnik« svojih vjernika, na-
pose mnogih progonjenih i ubijenih svećenika. Da, 
postao je »branitelj« Boga na ovoj zemlji, jer je posto-
jano branio istinu i pravo čovjeka da živi s Bogom.

»Jednim uistinu prinosom (Krist) zasvagda usavr-
ši posvećene« (Heb 10,14). Ovaj izričaj iz Poslanice 
Hebrejima, malo prije naviješten, poziva nas da pro-
matramo lik blaženoga kardinala Stepinca sukladno 
s Kristovim »likom« i njegovom Žrtvom. Kršćansko 
mučeništvo je zapravo najviša mjera svetosti, ali to 
jest uvijek i samo zahvaljujući Kristu, po njegovu 
daru, kao odgovor na njegov prinos koji primamo 
u Euharistiji. Blaženi Alojzije Stepinac odgovorio je 
svojim svećeništvom, svojim biskupstvom, svojom 
žrtvom života: jednim jedincatim »da« sjedinjenim s 
onim Kristovim. Njegovo mučeništvo označava vr-
hunac nasilja usmjerenih protiv Crkve tijekom uža-
snoga razdoblja komunističkoga progona. Hrvatski 
katolici, a posebno kler, bili su predmetom mučenja 
i sustavnih nasilja, koji su išli za tim da razore kato-
ličku Crkvu, počevši od najvišeg mjesnog autoriteta. 
Ono posebno teško doba obilježio je jedan naraštaj 
biskupa, svećenika i redovnika, spremnih umrijeti 
da ne bi izdali Krista, Crkvu i Papu. Narod je vidio 
da svećenici nisu nikad gubili vjeru, nadu, ljubav, te 

su tako ostali uvijek sjedinjeni. To jedinstvo objaš-
njava ono što je ljudski neobjašnjivo: da tako kruti 
režim nije mogao slomiti Crkvu.

I danas je Crkva u Hrvatskoj pozvana na jedinstvo 
kako bi se suočila s izazovima u promijenjenom 
društvenom okruženju, nalazeći misionarskom 
spremnošću nove putove evangelizacije, posebice u 
službi mladim naraštajima. Draga braćo u biskup-
stvu, želio bih ohrabriti prije svega vas u obavljanju 
vaše službe. Što budete više djelovali u plodnom su-
glasju među sobom i u zajedništvu s Petrovim na-
sljednikom, to ćete se više moći suočavati s teškoća-
ma našega vremena. Uz to je važno da se ponajprije 
biskupi i svećenici trajno zauzimaju za pomirenje 
među podijeljenim kršćanima, kao i među kršćani-
ma i muslimanima, nasljedujući Krista koji je mir 
naš. Svojim svećenicima ne propustite davati jasne 
duhovne, doktrinarne i pastoralne naputke. Crkve-
na zajednica doista u sebi sadrži zakonite različi-
tosti, no ipak ne može vjerno svjedočiti Gospodina 
ako nema zajedništva njezinih članova. To od vas 
zahtijeva budno služenje u dijalogu punom ljubavi, 
ali i jasnoće i čvrstoće. Draga braćo, prianjati uz Kri-
sta znači »čuvati njegovu riječ« u svim okolnostima 
(usp. Iv 14, 23).

S tim u vezi blaženi se kardinal Stepinac ovako izra-
zio: »Jedno od najvećih zala našega vremena jest 
osrednjost u pitanjima vjere. Nemojmo si umišlja-
ti… Ili jesmo ili nismo katolici. Ako jesmo, onda se 
to mora očitovati na svim područjima našega živo-
ta« (Omelia nella Solennita dei SS. Pietro e Paolo, 29 
giugno 1943). Moralni se nauk Crkve, danas često 
neshvatljiv, ne može odvojiti od Evanđelja. Upravo 
na pastire spada da ga pouzdano nude vjernicima, 
kako bi im pomogli procijeniti svoje osobne odgo-
vornosti, sklad između njihovih odluka i zahtjeva 
vjere. Tako se napreduje u onom nužnom »kultural-
nom zaokretu«, da bi se promicala kultura života i 
društvo po mjeri čovjeka.

Dragi svećenici, posebno vi, župnici, poznata mi je 
važnost i mnogovrsnost vaših obveza, u doba kad 
se nedostatak svećenika počinje snažno osjećati. Po-
tičem vas da ne klonete duhom, nego da ostanete 
budni u molitvi i u duhovnom životu da biste plo-
donosno mogli ispunjavati vaše služenje: naučava-
jući, posvećujući i vodeći sve koji su povjereni vašoj 
brizi. Velikodušno primajte one koji kucaju na vra-
ta vašega srca, nudeći svakome darove koje vam je 
božanska dobrota povjerila. Ustrajte u zajedništvu 
sa svojim biskupom i u međusobnoj suradnji. Hra-
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nite svoje brižno zauzimanje na izvorima Svetoga 
pisma, sakramenata, neprestane hvale Bogu, otvo-
reni i poučljivi djelovanju Duha Svetoga; tako ćete 
biti učinkoviti djelatnici nove evangelizacije na koju 
ste pozvani da je ostvarite zajedno s vjernicima lai-
cima, skladno i bez miješanja onoga što ovisi o za-
ređenom službeniku s onim što pripada sveopćem 
svećeništvu krštenih. Neka vam na srcu bude briga 
za duhovna zvanja: trudite se svojim oduševljenjem 
i vjernošću prenijeti živu želju da se velikodušno i 
bez oklijevanja odgovori Kristu, koji poziva na naj-
dublje sjedinjenje s Njime, Glavom i Pastirom.

Dragi redovnici i redovnice, Crkva mnogo očeku-
je od vas koji imate poslanje svjedočenja u svakom 
vremenu onaj »način života koji je Isus, kao najuzvi-
šeniji od posvećenih i misionar Oca za njegovo Kra-
ljevstvo, prigrlio i ponudio učenicima koji su ga slije-
dili« (Esort. Ap. Vita consecrata, 22). Neka Bog bude 
uvijek vaše bogatstvo: dopustite mu da vas oblikuje 
kako bi današnjem čovjeku pokazao jasnim pristaja-
nje uz prave vrijednosti svetosti, istine, ljubavi Oca 
nebeskoga. Potpomognuti milošću Duha, govorite 
ljudima jezikom života koji je preobražen uskrsnom 
novošću. Sav vaš život postat će tako znak i služenje 
posvećenju koje je svaki kršćanin primio kad je pri-
tjelovljen Kristu.

Vama mladima, koji se pripravljate za svećeništvo ili 
za posvećeni život, želim ponoviti da božanski Uči-
telj neprestano djeluje u svijetu i govori svakom po-
jedinom od onih koje je izabrao: »Slijedi me« (Mt 9,9). 
Taj poziv zahtijeva svakodnevnu potvrdu odgovora 
ljubavi. Neka vaše srce bude uvijek spremno! Heroj-
sko svjedočanstvo blaženoga Alojzija Stepinca neka 
nadahne obnovu duhovnih zvanja među mladim 
Hrvatima. A vi, draga braćo u biskupstvu i svećeniš-
tvu, svakako nastojte dati mladima u sjemeništima i 
novicijatima uravnoteženi odgoj, koji će ih pripra-
viti na služenje utkano u društvo našega vremena, 
zahvaljujući ozbiljnosti i dubini njihova duhovnoga 
života i studija. 

Ljubljena Crkvo u Hrvata, preuzmi ponizno i smje-
lo zadaću da budeš moralna savjest društva, »sol 
zemlje« i »svjetlo svijeta« (usp. Mt 5,13-14). Budi 
uvijek vjerna Kristu i njegovu evanđelju, u društvu 
koje nastoji relativizirati i sekularizirati sve slojeve 
života. Budi boravište radosti u vjeri i nadi. Predra-
gi! Neka blaženi kardinal Alojzije Stepinac i svi Sveti 
vaše zemlje posreduju za vaš narod, a Majka Spa-
siteljeva neka vas štiti! S ljubavlju udjeljujem vama 
i čitavoj Crkvi u Hrvata svoj apostolski blagoslov. 
Amen. Hvaljen Isus i Marija!

Liturgijske uloge na euharistijskom slavlju
Na misnom slavlju s papom Benediktom XVI. 5. 
lipnja na hipodromu prvo čitanje pročitala je Ka-
tarina Varenica, a drugo čitanje Rene Medvešek. 
U molitvi vjernika sudjelovala je Neda Radojčić-
Petrić iz Kotorske biskupije, John Vice Batarelo iz 
Ureda za pastoral obitelji Zagrebačke nadbiskupi-
je, Anica Ćaćić iz Srijemske biskupije, Zlatko Gre-
gov u ime Vijeća HBK za obitelj, Sonja Hajdinjak 
Matušek kao predstavnica Hrvatske inozemne 
pastve i Dražen Živić u ime Obiteljske zajednice 
iz Vukovara. 

U prinosu darova sudjelovali su novovjenčani 
mladi bračni par Karabaić iz Krčke biskupije, 
bračni par Radić s troje rođene i jednim nerođe-
nim djetetom (kao logo susreta) iz Križevačke 
eparhije, obitelj Šarić obogaćena brojnom djecom 
iz Zagrebačke nadbiskupije, bračni par Maslać s 
bolesnim djetetom zahvaćenim postnatalno ste-
čenim oboljenjem iz Riječke nadbiskupije, bračni 
par Periša s djetetom redovničkim kandidatom 
kao predstavnici Biskupske konferencije BiH te 
obitelj bračnog para Bošnjak aktivnog u udruzi, 
pokretu ili zajednici koja se zauzima za promi-
canje kulture života iz Đakovačko-osječke nad-
biskupije. 

Na misi je Papa pričestio par zaručnika (Marija 
Marušić i Ivica Kuliš) iz Splitsko-makarske nad-
biskupije, mladi bračni par Čavlina koji očekuje 
prvo dijete, iz Dubrovačke biskupije, bračni par 
Zrilić s prvopričesnikom i krizmanikom u 2011. 
godini iz Zadarske nadbiskupije, bračni par Ku-
nižić s djetetom zahvaćenim prenatalno dijagno-
sticiranom bolešću iz Šibenske biskupije, bračni 
par s udomljenim ili posvojenim djetetom (obitelj 
Drpić) iz Hvarsko-bračko-viške biskupije, samo-
hrane roditelje iz Gospićko-senjske biskupije Mili-
cu i Klaudiju Jerković čiji su supružnici preminuli, 
obitelj hrvatskog branitelja aktivnog u vojnoj ili 
policijskoj službi (obitelj Sedlar) iz Vojnog ordina-
rijata, bračni par Lerotić koji u 2011. godini slavi 
zlatni pir iz Sisačke biskupije, obitelj bračnog para 
aktivnog u pripravi za brak (obitelj Pažin) iz Bje-
lovarsko-križevačke biskupije, obitelj bračnog para 
Vujica, aktivnog u posliježenidbenom pastoralu, iz 
Porečko-pulske biskupije, obitelj osobe djelatnika 
crkvenog bračnog i obiteljskog savjetovališta (obi-
telj Barbarić) iz Požeške biskupije, obitelj bračnog 
para aktivnog u udruzi, pokretu ili zajednici koji 
se zauzimaju za vrednote braka i obitelji (obitelj 
Lukavečki) iz Varaždinske biskupije i redovnicu s. 
Katarinu Pišković s dvoje domske djece. IKA


